L’avenir commence aujourd’hui
Peut-être même hier déjà !  

Deux histoires dont une de la vie courante (une personne qui, malgré ses conquêtes de semaine, fait attention pour ne pas filer le sida à sa femme) et la manière dont Salomon a terminé sa vie ! 


Lecture de 1 Corinthiens 3 : 9 à 18


Deux mots sur le texte et les mots importants dans ces quelques versets. 
Le verset 11 va établir une révélation forte de l’œuvre et la personne de Jésus : il est et doit rester le fondement. Toute la construction de la vie chrétienne comme, par déduction et par le biais d’autres passages bibliques, de l’église doit avoir pour fondement Jésus-Christ : son salut par sa vie offerte en sacrifice, son enseignement puisqu’il est « Parole de Dieu » selon Jean 1, son exemple. 

Remarque : nous allons parler de fondements et de la manière dont nous construisons sur ces fondements. J’utiliserai de temps à autre un synonyme  du mot fondement qui est « fondations » d’autant plus que la comparaison est faite entre notre vie d’église et le temple du Saint Esprit  puis, dans 1 Cor. 6 : 19 où notre corps est appelé même : le temple du Saint Esprit. 

Rappel de ces synonymes : base / pied / fondations / assise / soubassement / infrastructure
fondement[…de qqch d’abstrait] : cause / raison / motif / base / principe

Paul va démontrer que ce fondement va assurer la solidité de l’édifice et aussi l’orientation du type d’édifice : il doit donc impliquer une manière spécifique de construire dessus. Vous ne construirez pas un immeuble de 25 étages sur des fondations prévues pour une cabane de jardin et vice-et-versa. 

Aujourd’hui, je ne vais pas m’arrêter sur l’église mais sur ma personne et regarder un peu ces fondations et ce que j’ai fait sur ces fondations. N’oublions pas que des fondations ne sont quasiment jamais visibles et pourtant, ce sont elles la base qui offre stabilité, pérennité à notre édifice. 

La double  fondation (fondements). 

La première nous a été livrée à la conception (je dis bien la conception) : Notre capital physique et psychologique où nous ne sommes pas tous égaux.  
 > On naitra bien être humain mâle ou femelle mais la génétique va nous transmettre une morphologie (la meilleure > qu’est-ce qu’il ressemble à sa tante !!) avec plus ou moins de « tares » si je puis dire
On sera équipé d’un certain nombre de dons : le don de marcher, réfléchir, agir avec tous nos membres, puis plus tard de procréer. 
· Puis sur ces fondations, on bâtira : la culture, l’éducation, l’environnement, l’amour ou le manque d’amour nous façonneront. 
· Mais, avec cette fondation, nous avons aussi hérité de la chute spirituelle et nous sommes des doubles condamnés à morts. Effectivement, c’est le lot de tous « naitre pour mourir »
Côté spirituel, on naîtra pécheur et ainsi doublement condamné à mort physique et spirituel : c’est là la première fondation spirituelle et les êtres humains bâtissent sur cette fondation considérée par Jésus comme une fondation « sur le sable » sur laquelle le fou construit. 

Ce package nous amènera à faire des choix, à recevoir et à perdre des choses en fonction de nos choix - et ceux des autres - basés sur cette fondation et ce capital. Ainsi, Jacob, petit-fils d’Abraham s’est mis à dos pour sa ruse et la vie non exemplaire de ses parents son frère Esaü, les beaux parents et a du fuir avec femmes et enfants pour se retrouver coincé entre les beaux-parents, le frère et Dieu au gué du Jabbok où il a du se battre avec « l’ange de l’Eternel » et à accepter Dieu dans sa vie à l’âge de près de 100 ans !!!  Je vous laisse relire la Genèse à ce sujet notamment Genèse 32 :24 « Jacob resta seul. Alors un homme lutta avec lui jusqu’au lever de l’aurore » puis à 30 : J’ai vu Dieu face-à-face et mon âme a été sauvée ».  

> Paul va nous parler d’une seconde fondation qui est spirituelle, d’un recommencement  spirituel ou plutôt d’un commencement. 
v.11 :  « personne ne peut poser un autre fondement à savoir Jésus-Christ » nous ramène à Hébreux 9 : 22 > sans effusion de sang il n’y a pas de pardon. Ou Romains 6 :23 « le don gratuit de Dieu c’est la vie éternelle »  ou encore à Jean 3 : 16. A Nicodème, Jésus dira : il faut que tu changes de fondations (naisses de nouveau). 

Il y aura donc une autre fondation qui va être posée pour que nous devenions le temple du Saint-Esprit. =>> 2 corinthiens 5 : 1 7 parle de « nouvelle création » ou « nouvelle créature »  Cette seconde fondation va extirper la première basée sur le péché et ainsi nous libérer de notre état premier. J’utilise à dessein le verbe « libérer » parce que nous ne devrions pas avoir de regrets ni de désirs de revenir en arrière.  Paul le rappellera en Philippiens 3 : 13 > Oubliant ce qui était en arrière et me portant vers ce qui est en avant, je cours vers le but … 
Ephésiens 2 : 1 à 10 comme 2 Corinthiens 5 : 17  vont déclarer que les choses anciennes sont passées et que tout est devenu nouveau. 
Nous avons « Jésus Inside » 

Ce fondement Jésus sera lui-aussi un package selon Hébreux 6 : v.1 et 2 
· Renoncement aux œuvres mortes : repentance
· La foi en Dieu
· Le baptême
· L’imposition des mains (la reconnaissance de ministère)
· La résurrection des morts
· La vie éternelle. 
· SI VOUS CHANGEZ D’ÉGLISE UN JOUR PAR DÉMÉNAGEMENT, REGARDEZ SI CES POINTS Y SONT COMME FONDEMENT !





MAIS    jusqu’où va la rupture ???   => confrontation

Paul dira, dans Romains 7 : 15 à 25 qu’il est toujours en tension interne contre le péché. 
Mais je dois admettre que je subis les conséquences de mes choix du passé et que je ne suis pas complétement libre par rapport au péché ! Si la grâce de Dieu (on se souvient bien de ce message de Josué) ne nous amène pas encore dans un lieu paradisiaque : elle nous permet « juste » de changer d’orientation même si le chemin est difficile. Et notre attirante vers le passé est grande même si ce n’est pas logique. Deux images : 
· Lot et sa femme : avant la destruction de Sodome et Gomorrhe, Dieu a demandé à Lot, sa femme et ses filles de ne pas regarder en arrière. Mais la femme s’est retournée comme par regret du passé > elle fut transformé en statue de sel ! 
· Le peuple hébreu dans le désert est venu se plaindre à Moïse « c’était mieux en Egypte, on mangeait à notre faim ! »  Toute la première génération est tombée dans le désert par désobéissance à Dieu. 
· Et pour reprendre le même exemple de Jacob, on est obligé d’admettre que sa vie était une galère permanente où il a du sans cesse redécouvrir que Dieu était là malgré tout toujours présent avec une promesse qu’Il tenait sans cesse. 
La psychologie va nous aider à comprendre l’origine de mes réactions et de mon mal être. Si j’ai compris, je vais anticiper. Comme disait un médecin : la médecine ne guérit pas, elle soulage : seul Dieu guérit. Et je crois en cette parole. 

Je crois : 
· Dieu a mis Satan sous son marchepied et dans ce changement de fondement, Dieu, à notre demande, va briser les liens même occultes qui auraient pu exister !
·  Que le sang de Christ va purifier tout ce qui est saleté dans notre être le plus profond à commencer par nos pensées. 
· Que Christ transforme le mal en bien et qu’il nous permet de bâtir non avec du chaume et du foin mais avec de l’or et de l’argent ! 
· Que Dieu guérit et ne soulage pas seulement
· ..

Je constate 
· Admettons que les choses ne sont pas si radicales mais à qui la faute ?
· Que nous nous battons sans cesse contre « le vieil homme » et que c’est seulement par Dieu qu’on peut dire comme Pierre, dans un moment de lucidité spirituel : « tu es le Christ, le Fils du Dieu vivant »  (et ce n’est pas la chair qui nous fait dire cela. 


Où est le problème ?
Quelque chose peut-il résister à la puissance de transformation de Dieu ? addictions, liens occultes, … 
· Est-ce moi qui limite la puissance de Dieu ?? 
· Ce sont vos péchés, votre manque de foi, de patience, parce que nous « ne demeurons pas en Christ », 
· Dieu ne nous a pas enlevé notre culture, notre caractère, notre morphologie … puisqu’il veut nous laisser être unique aimé de lui et différents des autres pour l ‘édification commune …. 

Je crois que , contrairement à Forrest Gumpp à qui on a fait dire >  « “La vie c'est comme une boîte de chocolats, on ne sait jamais sur quoi on va tomber” Dieu veut qu’on soit acteur positif dans la prière et la communion fraternelle  de notre édification personnelle et commune adaptée sur ce bon fondement. 

Je ne veux pas terminer ma vie comme Salomon qui , malgré sa sagesse accordée par Dieu a laissé entrer dans sa vie des femmes qui ont amené avec elles des faux dieux … 
[bookmark: _GoBack]
Je nous lance le défi : mes décisions d’hier influencent mon aujourd’hui. Mes décisions d’aujourd’hui donnent des résultats demain voire dans les générations suivantes à l’instar d’Abraham, conseillé par sa femme après des années d’attente de la réalisation de la promesse d’avoir un enfant, à eu Ismaël puis l’enfant de la promesse qui se battent encore aujourd’hui. 

Puisqu’aujourd’hui est déjà demain, encourageons-nous les uns les autres, veillons les uns sur les autres à bâtir le mieux possible nos vies et l’église 	sur le vrai fondement – Jésus – avec de l’argent et de l’or spirituel !  
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